

**Территориальный орган
Федеральной службы
государственной статистики
по Удмуртской Республике
(Удмуртстат)**

<https://18.rosstat.gov.ru>
E-mail: 18.01.2@rosstat.gov.ru
+7 (3412) 69-50-35
<https://vk.com/udmurtstat>

Пресс-релиз

29.11.2023

**О денежных доходах и расходах населения
в январе-сентябре 2023 года**

В январе-сентябре 2023 года население республики получило денежных доходов в сумме 426,3 млрд рублей, что на 10,6% больше, чем за тот же период 2022 года.

Среднедушевые денежные доходы выросли на 3280 рублей (на 11%) и составили 32845 рублей в месяц. Рост номинальных среднедушевых денежных доходов за этот период наблюдался во всех регионах Приволжского федерального округа и в целом по России.

Среди регионов ПФО Удмуртия по этому показателю занимала 9 место. На первом месте – Республика Татарстан (48,3 тыс. рублей), последнем – Республика Мордовия (27,0 тыс. рублей).

Рост реальных (скорректированных на индекс потребительских цен) денежных доходов населения за этот период зафиксирован во всех регионах ПФО, максимальный – в Республике Татарстан (на 9,1%), минимальный – в Удмуртской Республике (на 4,4%).

В среднем за месяц каждый житель республики большую часть своих доходов тратил на покупку товаров – 20,5 тыс. рублей (63%) и оплату услуг – 6,2 тыс. рублей (19%).

Неизменно лидерами среди покупок товаров населением являются алкогольные напитки и пиво (1347 рублей в месяц в расчете на душу населения), мясо и мясные продукты (1333 рубля), бензин автомобильный (1327 рублей).

Среди платных услуг большая часть расходов каждого жителя пришлась на оплату коммунальных услуг – 1533 рубля в месяц, а также транспорта – 759 рублей, медицинских – 673 рубля и телекоммуникационных услуг – 584 рубля.

Обязательные платежи и разнообразные взносы, включая уплату процентов по кредитам, составили 4,7 тыс. рублей на человека в месяц (14% денежных доходов населения).

За 9 месяцев 2023 года в республике отмечался рост как сбережений, так и задолженности населения по кредитам. Так, сбережения населения во вкладах увеличились на 33,8 млрд рублей (в январе-сентябре 2022 года – на 14,7 млрд рублей). Прирост задолженности по кредитам составил 58,4 млрд рублей (в январе-сентябре 2022 года – 15,9 млрд рублей).